

افضل

شرح حدیث
سالانہ ۲۲ روٹ
ششماہی ۱۳
ہفت روزہ ۴
خطیبر ۵

یومہ
فی پرچہ ۱۰ پیسے
۲۵ ذوالحجہ ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۱۶ ۱/۳۰ سبھت ۱۲۵۲ ۳۰ مئی ۱۹۶۲ء نمبر ۱۲۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کی وصیت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ، ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

ربوہ ۲۹ مئی ۱۹۶۲ء کو صبح ۷ بجے صبح کل حضور کو ضعف اور بے چینی کی تکلیف رہی، اس وقت طبیعت اچھی تھی۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو شفائے کامل وصال عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی وصیت ۲۶ مئی کی رات سے بہت ناساز ہے۔ آپ کی وصیت کے متعلق تفصیل اطلاع صفحہ ۸ پر ملاحظہ فرمائیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کے ایک اہم ارشاد کی تعمیل

اجاب جماعت کا فرض

(محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

جینڈل کی میزان اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۱۴،۹۲،۰۶۵ روپیہ تک پہنچ گئی۔ یہ ایزادی خوش کن ضرور ہے لیکن اسے کسی صورت بھی اطمینان بخش قرار نہیں دیا جاسکتا۔ اگر غور کیا جائے تو یہ ہمارے لئے محض خوشی کا ہی نہیں بلکہ ایک لحاظ سے فکر کا بھی مقام ہے۔ ہر ایزادی خواہ وہ کتنی ہی قیاسی کیوں نہ ہو ہمارے لئے خوشی کا موجب ہونی چاہیے۔ چنانچہ اس ایزادی پر بھی ہم خوش ہیں اور اللہ تعالیٰ کا شکر بجا لاتے ہیں۔ لیکن اگر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مقرر فرمودہ منزل کو ملحوظ رکھا جائے تو اس کا مطلب یہ ہے کہ مقررہ منزل تک پہنچنے کے لئے ہمیں جتنا فائدہ ملے کرنا تھا ہم ابھی اس کے نصف تک بھی تو نہیں پہنچے۔

حضور فرماتے ہیں کہ اس قدر بڑھ گیا ہے کہ جب تک آمدنی پچیس لاکھ تک نہ پہنچے وہ خوش اسلوبی سے انجام پائی نہیں سکتی۔ اگر حضور نے اس ارشاد کے بعد سات سال کے عرصہ میں ہم ابھی نصف منزل تک پہنچنے میں بھی کامیاب نہیں ہوتے تو اس کے صاف معنی یہ ہیں کہ نہ صرف گزشتہ سات سال سے کام ادا ہو رہا ہے بلکہ اگر ہم نے اپنی رفتار کو تیز نہ کیا تو خدا نخواستہ ابھی اور ایک بلے عرصہ تک یہ کام ادا ہو رہا رہے گا۔ چونکہ یہ صورت حال حضور کے لئے فکر اور پریشانی کا موجب تھی، اس لئے حضور نے گزشتہ تین سو ست سال مجلس مشاورت میں تائید کان کے نام جو پیغام ارسال فرمایا اس میں اس صورت حال پر انہوں نے اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ "مجھے انہوں نے کہا کہ باوجود اس کے کہ متواتر تین سو سال سے میں جماعت کو توجہ دلا رہا ہوں کہ اسے اپنی آبدار بجٹ پچیس لاکھ تک پہنچانا چاہیے ابھی تک ہماری جماعت نے اس طرف توجہ نہیں کی۔ حالانکہ ہمارے سپر جو عظیم الشان کام کیا گیا ہے۔ اس کے لحاظ سے

آج سے قریباً سات سال قبل سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے بصرہ العریضہ نے اجاب جماعت کو ایک نہایت اہم امر کی طرف توجہ دلائی تھی۔ اس خاص امر کی اہمیت کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ حضور نے جماعت کی آئندہ ترقی اور سلسلہ کے وسعت پذیر کاموں کی بطریق احسن انجام دہی کو اس کے ساتھ وابستہ قرار دیا تھا۔ حضور نے جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا تھا "اب ہماری جماعت کا کام اس قدر بڑھ گیا ہے کہ جب تک تحریک حمید اور صدر انجمن احمدیہ کی آمدیں ہمیں پچیس لاکھ تک نہ پہنچ جائیں اس وقت تک سلسلہ کے کام خوش اسلوبی سے نہیں چل سکتے۔"

میں یہ نہیں جانتا کہ اجاب جماعت اور مقامی جماعتوں کے عہدہ داروں نے حضور کی ایزادی کی طرف توجہ نہیں دی۔ اس میں شک نہیں کہ اجاب حضور کے اس ارشاد کی تعمیل کی طرف توجہ ہونے اور ضرور ہونے اور اس کے ایک حد تک نتائج بھی رونما ہوتے۔ لیکن اس میں بھی شک نہیں کہ اجاب نے پوری اور کامل توجہ کا حق ادا نہیں کیا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ بالعموم حضور کے ارشاد کی تعمیل میں ان خطوط پر کام کرنے کی کوشش نہیں کی گئی۔ مگر خطوط پر کام کرنے کی صورتوں سے تقنین فرمائی تھی اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ خاصا طویل عرصہ گزرنے کے باوجود بھی ہم حال منزل سے دور ہی نہیں بلکہ بہت دور ہیں۔ اس کے ثبوت میں صدر انجمن احمدیہ کی آمدنی کے بعض اعداد و شمار پیش کر کے اجاب جماعت کو ان کے فرض کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ حضور کے اس ارشاد سے قبل یعنی ۱۹۵۲ء میں صدر انجمن احمدیہ کے لازمی چندوں کی وصولی کی میزان ۸،۹۰،۶۸۸ روپیہ تھی۔ حضور کے مذکورہ بالا ارشاد کے بعد اجاب جماعت کے ایک حد تک توجہ دینے کے نتیجے میں اس میں سال بہ سال اضافہ ہونا شروع ہوا اور بالآخر ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء کو ختم ہونے والے سال میں ان

۲۵ لاکھ ہی نہیں بلکہ ۲۵ کروڑ کا بجٹ بھی ہماری تسلیغی ضروریات کے لئے کافی نہیں ہو سکتا۔

حضور نے اس پیغام میں آمدنی میں خاطر خواہ اضافہ نہ ہونے کی وجوہات پر بھی روشنی ڈالی اور پھر اس کے ازالہ کے طریقوں کو بھی واضح فرمایا اور اس طرح احباب جماعت کے لئے وہ راہ متعین فرمائی جس پر چل کر وہ مالی قربانی کے ضمن میں اپنے فرائض کو مکمل حقہ ادا کرنے کے قابل ہو سکتے ہیں۔ چنانچہ حضور نے آمدنی میں خاطر خواہ اضافہ نہ ہونے کی سب سے بڑی اور اہم وجہ بیان کرتے ہوئے فرمایا:

”جہاں تک میں سمجھتا ہوں ہمارے بجٹ کی کمی میں بڑا دخل نادہندوں کا ہے جو سلسلہ میں شامل ہونے کے باوجود اخلاص کی کمی کی وجہ سے مالی قربانیوں میں حصہ نہیں لیتے۔ اسی طرح وہ لوگ جو مقررہ شرح کے مطابق چندہ نہیں دیتے یا بقایوں کی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں ان کی غفلت بھی سلسلہ کے لئے نقصان کا موجب ہو رہی ہے۔ پس میں تمام امراء اور سیکرٹریاں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ انہیں روحانی اور تربیتی اصلاح کے ساتھ ساتھ نادہندوں اور شرح سے کم چندہ دینے والوں کے بارے میں اپنی ذمہ داری سمجھتی جائیں۔ تاکہ ان میں بھی قربانی کا جذبہ پیدا ہو اور وہ بھی اپنے دوسرے بھائیوں کے دوش بدوش اسلام کو دنیا کے کٹا ہونے تک پہنچانے کے ثواب میں شریک ہو سکیں۔“

حضور نے اس خامی کے ازالہ کے لئے جماعتوں کے بجٹ صحیح خطوط پر مرتب کرنے کی اہمیت پر بہت زور دیا ہے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں حضور کا ارشاد یہ ہے کہ:-

”جماعتوں کے بجٹ خیالی طور پر یہاں بیٹھے مقرر نہ کئے جائیں بلکہ محصل ان جماعتوں میں جائیں اور تفصیل لکھیں کہ فلاں جماعت میں اتنے افراد فلاں فلاں ہیں اور ان کی یہ یہ آمدنی ہے پھر اس آمدنی پر ایک آنہ فی روپیہ کے حساب سے چندہ تجزیہ کیا جائے سوائے اس کے کہ کوئی عمریہ ہے کہ میں آمدنی روپیہ چندہ نہیں دے سکتا۔ اس کے متعلق لکھا جائے کہ فلاں آدمی کتنے روپے دے گا۔ آمدنی روپیہ ہوا چندہ نہیں دے سکتا۔ اس کے ساتھ شخص آدمی کی فہرست میں کوئی نوٹ نہ ہو۔ یا اگر کوئی ایک آنہ فی روپیہ سے زیادہ ہے۔ یا وصیت کی رقم ادا کرتا ہو تو اس کے متعلق نوٹ دیا جائے۔۔۔۔۔ بجٹ ہر جماعت کا ایک آنہ فی روپیہ کے لحاظ سے ہی بنے اور جو اس سے کم دینے کی استطاعت رکھتے ہوں وہ کم دیں مگر انہیں خیال رہے کہ اس کمی کو پورا کرنا ہے پس ہر جماعت کا بجٹ ایک آنہ فی روپیہ کے لحاظ سے ہو اور اس کے کے سارے افراد کے لحاظ سے ہو خواہ وہ دہندہ ہوں یا نادہندہ۔“

(رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۵۷ء ص ۱۳۵)

اگر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اس ہدایت پر پورے عقیدے کے ساتھ مکمل حقہ عمل کیا جاتا تو یقیناً آج سے بہت پہلے ہی صدر انجمن احمدیہ کی آمد کا بجٹ ۲۵ لاکھ روپیہ سے بڑھ گیا ہوتا۔ مجھے بتایا گیا ہے کہ بعض جماعتوں کا طرز عمل یہ ہے کہ جن نادہنداؤاد سے انہیں کوئی آمد نہ ہو وہ ان کے نام سرے سے اپنے بجٹوں میں شامل ہی نہیں کرتے۔ اس طرح جو لوگ شرح سے کم چندہ دیتے ہیں ان کی اس کوتاہی کو ظاہر کرنے کی بجائے چھپانے کی کوشش کی جاتی ہے۔ ایسے اشخاص کی صحیح آمدنی بھولوں میں

درج کرنے کی بجائے ان کی اپنی کم آمد ظاہر کی جاتی ہے کہ خطرناک حد تک کوتاہ انداز ہونے کے باوجود بظاہر ہی معلوم ہوتا ہے کہ وہ با شرح چندہ دینے والے ہیں۔ اس طرح تخفیف شرح کے متعلق نہ مرکز سے منظوری حاصل کرنے کی ضرورت رہ جاتی ہے اور نہ ہی ایسے احباب کی اصلاح کے لئے کوئی قدم اٹھایا جا سکتا ہے۔ نادہندوں اور بے شرح چندہ دینے والوں کے متعلق بعض مقامی کارکنوں کا یہ غلط طرز عمل جو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات کے صریح خلاف ہے ہمارے چندوں کی خاطر خواہ ترقی کی راہیں روکتا ہوا ہے۔ صدر انجمن احمدیہ کے بجٹ کو ۲۵ لاکھ تک پہنچانے سے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے مذکورہ بالا ارشاد کی تعمیل کے لئے اس طرز عمل کی اصلاح از سر ضروری ہے۔ تمام جماعتوں کی یہ ہدایت اہم ذمہ داری ہے کہ وہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات کی روشنی میں صحیح خطوط پر اپنے اپنے بجٹ بنائیں اور پھر ان کے مطابق ہی چندوں کی وصولی کے لئے اتھک جہد کریں۔ اگر اس بارہ میں جماعتیں اپنی ذمہ داری کو محسوس کریں تو یقیناً بہت قلیل عرصہ میں ہم صدر انجمن احمدیہ کے بجٹ کو پچیس لاکھ روپے تک پہنچا کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل کے فرض سے عہدہ بردار ہو سکتے ہیں۔

پس میں اپنے مخلص بھائیوں سے بڑا زور اپیل کرتا ہوں کہ اب جبکہ صدر انجمن احمدیہ کا نیا سال شروع ہو رہا ہے۔ وہ صحیح خطوط پر اپنی اپنی جماعتوں کے بجٹ بنائیں اور پھر اس پر زور کرنے کی ہر ممکن کوشش کریں۔ اس میں ہم اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ کام شروع کریں تاہم حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے مشاء کو پورا کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کر سکیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو اور ہماری تاجیز و کششوں میں بے انتہار کثرت ڈالے۔ آمین

یہ اپنی اس اپیل کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے حضور العزیز کے کلام اللہ پر ختم کرنا ہوں۔ اگر احباب حضور کے اس ارشاد کی اہمیت کو سمجھتے ہوئے اس پر مکمل حقہ عمل کریں تو صدر انجمن احمدیہ کا بجٹ دیکھتے ہی دیکھتے پچھ لاکھ سے کئی گنا زیادہ بڑھ سکتا ہے حضور فرماتے ہیں:-

”جماعت احمدیہ بے شک چند سے دینی ہے لیکن صحابہ والا اتفاق اور تعاون تو کوشش کر کے اپنے اوپر غریت لاتے تھے جب تک اس طرح اتفاق نہ ہوتی ممکن نہیں ہوا کرتی۔۔۔۔۔ اصل اتفاق وہ ہے جو طبعی ہو اور اس میں کسی شہرت وغیرہ کا خیال نہ ہو۔ جو اتفاق طبعی ہو گا ظاہر ہے اس کے لئے طبیعت کو ابھارنا نہیں پڑیگا۔ بلکہ اس کے ظہور کو بعض دفعہ ایسے کی ضرورت محسوس ہوگی۔ پس وہی اتفاق اصل اتفاق ہے جو طبعی ہو نہ یہ کہ نفس پر خرچ کرنا تو طبعی ہو اور خدا کے راستہ میں خرچ کرنے کے لئے دوسرے کے کہنے کی ضرورت ہو۔ جب جماعت احمدیہ میں مادہ پیدا ہو جائے گا اور انہیں اپنے آپ پر خرچ کرنے کے لئے تو نفس پر لوجھ ٹالنا پڑے گا اور دین کی راہ میں خرچ کرنا طبعی تقاضا نظر آئے گا۔ تب ان کے لئے ترقیات کے راستے کھلیں گے۔“

(تفسیر کبیر جلد ۳ ص ۲۸۱ و ۲۸۲)
خاکسار:- مرزا ناصر احمد
صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کا نامائندگان جماعت سے اہم خطبہ

ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم قریب ترین عرصہ میں اپنے چندوں میں بغیر معمولی اضافہ کرنے کی کوشش کریں

دینی تعلیمی اور تربیتی کاموں کی وسعت کے پیش نظر ہمیں بہت سے مزید اخراجات کی ضرورت ہے

ہمارا موجودہ بجٹ ہماری بڑھتی ہوئی ضروریات کو پورا نہیں کر سکتا

نمبر نمونہ ۱۹ اپریل ۱۹۶۷ء بمقام شاہان

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے ۱۹ اپریل ۱۹۶۷ء کو شاہد دہلی میں مجلس مشاورت کا افتتاح کرتے ہوئے جو بصیرت افروز تقریر فرمائی تھی اس کا ابتدائی حصہ الفضل نمبر ۲۰، ستمبر ۱۹۶۷ء میں شائع کیا جا چکا ہے اب اسی تقریر کا ایک ضروری حصہ افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کیا جا رہا ہے یہ تقریر بیضیہ دود فونسی ایڈیٹر ڈارمی پبلشرز کر رہا ہے

اور حضرت یہ مختلف دیہات میں تبلیغ کے لئے سفر کرتے جا نیوالے ہیں ان کا بجٹ صدر امین احمد نے نہیں رکھا اگر سوداگراں یا باغیچہ داروں کے لئے تبلیغی لٹریچر اور گڈز اور آمد و رفت کے اخراجات کو مدنظر رکھتے ہوئے ۵۰ روپیہ ماہوار خرچ کھا جائے تو یہ سارے سات ہزار روپیہ ماہوار ایک لاکھ روپیہ سالانہ بن جاتا ہے اگر سوئی بجائے یا اس پر ہی انحصار رکھا جائے تب بھی پچاس دیہاتی مبلغین کے لئے پچاس ہزار روپیہ سالانہ خرچ کی ضرورت ہوتی ہے اور یہ تعداد کبھی کبھی پچاس ہی نہیں بلکہ تین چار لاکھ میں بھی صحیح طور پر کام نہیں کر سکتے کیونکہ اس سٹیج کو بھی بڑھانے کی ضرورت ہے کیونکہ ہزاروں مبلغین کو ایک ہزار تک پہنچانے کی ضرورت ہے لیکن اگر فی الحال اس کو چھوڑ دیا جائے

ایک سو مبلغین کا اندازہ

رکھو تب بھی ایک لاکھ روپیہ سالانہ کی دو تین سال کے اندازہ میں صرف دیہاتی مبلغین کے لئے ضرورت ہوگی اسی طرح کالج کی ترقی کے لئے سو سیکڑوں روپیہ سالانہ کی ضرورت ہے اور اگر وہ دیہاتی مبلغین جو ہیں تب بیان کی ہیں ان کو مدنظر رکھا جائے تو ایک دو لاکھ اور تقریباً چھ لاکھ روپیہ سالانہ کی ضرورت پیش آجائے گی اسی لئے میں نے ریزرو فنڈ کی ضرورت کی جماعت کو متعدد بار تاکید کی ہے اور صدر امین احمد کو بھی اس طرف بار بار توجہ دلائی ہے جو فنڈ روپیہ کی صورت میں ریزرو فنڈ میں جمع ہے وہ بہت کم ہے جس سے عملیہ طور پر ریزرو فنڈ جمع کرنا ناممکن ہے اس لئے اس فنڈ میں ۶ لاکھ روپیہ جمع ہو چکا ہے

اس سال کے بجٹ میں

میں نے ایک لاکھ اسی ہزار روپیہ ریزرو فنڈ رکھنے کی ہدایت کی ہے اگر صدر امین احمد نے

وہ ان تمام ضرورتوں کو مدنظر رکھتے ہوئے آمد و خرچ کا بجٹ تیار کریں دوسری طرف جماعت کے دوستوں کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ موجودہ بجٹ ہماری ضروریات کو پورا نہیں کر سکتا

ہمارا موجودہ بجٹ

۱۳ لاکھ ساٹھ ہزار سو تین روپیہ ہے اگر مذکورہ کی زمینوں اور سلسلہ کے کارخانوں کا بجٹ بھی شامل کر لیا جائے تو یہ پندرہ لاکھ کا بجٹ بن جاتا ہے اگر تحریک جدید کے چندے اور تحریک جدید کے کارخانوں اور زمینوں کی آمد بھی شامل کر لی جائے تو وہ دس لاکھ تک پہنچ جاتی ہے پندرہ لاکھ وہ آمد دس لاکھ یہ ۲۵ لاکھ کا بجٹ بن جاتا ہے جو یکم بنانی ہے اس کے لئے ۲۵ لاکھ کا بجٹ کی صورت میں بھی اکتفا نہیں کر سکتا درحقیقت بجٹ دو تین لاکھ سے زیادہ نہیں باقی رہ سکتا ہے اور دو تین لاکھ روپیہ کی صورت میں بھی ساری ضروریات کو پورا نہیں کر سکتا ہمارے لئے ضروری ہے کہ قریب ترین عرصہ میں ہم انجن کے بیڑے کو ۲۵ لاکھ تک پہنچا دیں اسی طرح تحریک جدید کے بجٹ کو بھی تیس تری عرصہ میں ۲۵ لاکھ تک پہنچا دیں اگر صدر امین احمد اور تحریک جدید دونوں کا مجموعی بجٹ ہم پچاس لاکھ تک پہنچا دیں تو وہ یکم جو میں نے بیان کی ہے پوری ہو سکتی ہے اس کے بغیر اس سکیم کے پورا کرنے کی کوئی صورت نہیں ہے دوستوں کو خصوصیت سے اس طرف توجہ سے کام لینا چاہیے اور عدھے عدھ اس روپیہ کی فزائی کی کوشش کرنی چاہیے

ایک سکیم دیہاتی مبلغین کی بھی ہے

گو اس کا بجٹ بھی نہیں رکھا گیا مگر اس کے قریب طالب علم پڑھ رہے ہیں اور پندرہ مبلغ اپنے کام پر لگے ہوئے ہیں گودہ چندہ میں چولپنے کام پر لگے ہوئے ہیں ان کے اخراجات تو بجٹ میں شامل کرنے کے ہیں اور باقی پچاس سو چھ روپے ہیں

- ۱۸ انگلنڈ میں چھ جن میں سے تین جا چکے ہیں
- ۱۹ فرانس میں چار جن میں سے ۲ جا چکے ہیں
- ۲۰ سپین میں ۴ جن میں سے ۲ جا چکے ہیں
- ۲۱ جرمنی میں ۴ جن میں سے ۲ جا چکے ہیں
- ۲۲ ہالینڈ میں ۲ جن میں سے ایک جا چکا ہے
- ۲۳ آئی میں چار جن میں سے تین جا چکے ہیں
- ۲۴ شام میں ۲ (۲۵) عراق میں ۲
- ۲۶ سیلون میں ۲ (۲۷) ملائیشیا میں ۲
- (۲۸) یونائیٹڈ سٹیٹس میں ۶ (۲۹) برازیل میں ۳
- (۳۰) جنوبی افریقہ میں ۲ جن میں سے ایک موجود ہے
- ۳۱ اور دیگر جنوبی سٹیٹس میں ۱۷ (۳۲) میکسیکو میں ۲
- (۳۳) کینیڈا میں ۲ (۳۴) سوئیڈن ناروے میں ۲
- (۳۵) یونان میں ۲ (۳۶) ایمباٹری میں ۲
- (۳۷) فلپائن میں ۲ (۳۸) چین میں ۶
- (۳۹) عدل میں ایک

یہ ساری تعداد ۱۵۲ بنتی ہے

ان میں سے ۲۴ مبلغ بازمیجھے جا چکے ہیں اور باقی مبلغ بھی تیار ہو نیوالے ہیں ان تمام مبلغین کے لئے بہت زیادہ اخراجات کی ضرورت ہے اسی طرح ہیں ان کارخانوں کے لئے روپیہ کی ضرورت ہے جو جاری کئے گئے ہیں یا جاری کئے جانے والے ہیں ان تجارتی اداروں کو پھیلانے کے لئے روپیہ کی ضرورت ہے جو مختلف مقامات پر نامائندگان کو مانوئے ہیں جس سے تربیت کی گئی ہے اور روپیہ کی ضرورت ہے اور

تعلیمی کاموں کی وسعت

کے لئے بھی بہت سے اخراجات کی ضرورت ہے ان سارے کاموں کو مدنظر رکھتے ہوئے حوصلہ اور دیرپائی کے ساتھ منزل مقصود کو اپنٹے سامنے رکھتے ہوئے جا کو ہمیشہ لگے ہی آگے اپنا قدم بڑھانا چاہیے البتہ ہر کام کا ہم سست و سستی سے نہ کرنا چاہیے بلکہ ہر کام پر پہنچتے پہنچتے رہ جائے ہماری جماعت کے وہ نمائندے جو حسب مہتممی بیت المال میں شامل ہیں ان کو اس امر کی طرف خصوصیت سے توجہ دلاتا ہوں کہ

تربیت جماعت کی ترقی کیلئے ہمیں ہر تعلق رکھتے ہوئے اور جو قوم اس کو نظر انداز کر دیتی ہے وہ اپنی ہلاکت اور بربادی کا سامان آپہنچا کرتی ہے میں نے اس غرض کے لئے کہ

جماعت کا تربیتی پہلو

مضبوط ہو انصار اللہ، خرام الاحرار، اطفال لامحتر اور لجنہ امار اللہ کی جماعتیں قائم کی ہیں اگر ان جماعتوں کو مضبوط کر لیا جائے تو تربیت کا حصہ خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت حد تک مکمل ہو جائے گا آپ لوگوں کو یہ بھی معلوم ہونا چاہیے کہ جنگ کے بعد سے اس وقت تک ہم

دو درجن کے دیانہ مبلغین

- ۱۔ برہمنی ممالک میں بچاؤ کے لئے چنانچہ اس وقت انگلستان میں ۱۲، آئی میں ۲ شمالی امریکہ میں ۲ جنوبی امریکہ میں ایک مغربی افریقہ میں بارہ ایٹم افریقہ میں دو فلسطین میں ۲ ایران میں ایک۔
- ۲۔ ساٹرا جاوا میں ۶ اور ملائیشیا میں ایک مبلغ ہے یہ کل ۲۴ مبلغ ہوتے مگر یہ لوگ آئے ہیں ننگ کے برابر بھی نہیں ہیں نہ بہت فخر کے بعد نتیجہ نکالے کہ ہمیں کم سے کم ہر دو ممالک میں مذکورہ ذیل تعداد میں اپنے مبلغین رکھنے چاہئیں۔
- ۱۔ سریلون ۱۲ جن میں سے ۵ موجود ہیں۔
- ۲۔ گولڈ کوسٹ میں ۵۔
- ۳۔ انڈونیشیا میں ۱۲ جن میں سے ۲ موجود ہیں۔
- ۴۔ سوڈان میں ۲ کم سے کم ایک ضرور جانا چاہیے۔
- ۵۔ ایران میں ۲ جن میں سے ۲ موجود ہیں۔
- ۶۔ فلسطین میں ۲ جن میں سے ۲ موجود ہیں۔
- ۷۔ اور ایک جاننے کے لئے تیار ہے۔
- ۸۔ ایٹم میں ۲ (۸) تاڈا نکائی میں ۶۔
- ۹۔ یونان میں ۶ (۱۰) یونان میں ۶۔
- ۱۱۔ سامارا میں ۶۔
- ۱۲۔ جاوا میں ۶ (۱۳) برطانیہ میں ۲ (۱۴) ملائیشیا میں ۲ جن میں سے ایک موجود ہے (۱۵)۔
- ۱۶۔ چین میں ۲ (۱۶) چین میں ۲ (۱۷)۔

رہوہ میں دارالیتامی کا قیام

مختصر اجاب امداد نذر ما کر عند اللہ ماجور ہوں

(رستم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب منگلوالی)

یتامی کی خدمت کی توثیق دے۔

یہ چند افسر صاحب امانت صدر انجمن احمدیہ رہوہ کے نام آنا چاہتے اور رقم بھجولتے ہوئے یہ صراحت کر دی جائے کہ یہ رقم دارالیتامی کی امداد کے لئے ہے نہ ہی شرط و کتابت مزید دروازہ صاحب پھل جامد احمدیہ رہوہ کے ساتھ کی جائے جو اس دارالیتامی کے نگران اہلکار ہوں گے اور نگران ہے کہ وہ فقہ امداد کے علاوہ اس ادارے کی امداد کے لئے بعض اور رستے بھی تجویز کر سکیں یہ حال دو قسم کی امداد کی ضرورت ہوگی ایک وقتی امداد تاکہ ابتدائی اخراجات کے ذریعہ دارالیتامی قائم کیا جاسکے اور دوسرے مستقل امداد جس کے ذریعہ طلباء کے خورد و نوش اور کتب وغیرہ کا انتظام کیا جائے گا ان دونوں کی تفصیل پرنسپل صاحب جامد احمدیہ بہتر بتا سکیں گے اور مجھے یقین ہے کہ اگر وہ اپنے والد بزرگوار کی طرح سوچ بچار سے کام لیں گے تو امداد باہمی کے طریق پر کوئی رستے کفایت کے نکل آئیں گے اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔

(شاہد رضا علی صاحب رتھہ ۶۲ ۶۲)

فوری امداد کی ضرورت

ذرا دم دارالیتامی میں ۱۰ افسر بزرگوار

ڈیرہ غازی خان میں آتشزدگی

کی وجہ سے ۶۰ بھونپڑ اہل جلی گیس سائٹین کا تمام غد اور اثاثہ نذر آتش ہو گیا۔ جس کی وجہ سے یہ لوگ بہت مصیبت میں ہیں میں مجالس فدام الاحمدیہ سے عرضاً اور دیگر اجاب سے عموماً ان مصیبت زدگان کی امداد کے لئے درخواست کرتا ہوں۔ صاحب مقدرت اجاب نقدی اور پارچہ وغیرہ سے ان اجاب کی امداد کی طرف توجہ فرمائیں امدادی سامان اور نقدی فدام الاحمدیہ مرکز یہ رہوہ کے نام بھجوا دی جائے جہاں سے متعلقہ افسر کو بھجوا دی جائے گی۔

درخواست دعا

میری والدہ صاحبہ رحمہم استانی گرم نانی بنت مولیٰ گلوب دین صاحب رہنما مرحوم بھوکو احمدی اور صاحبہ بی بی عروصہ ماہ سے سخت بیمار ہیں اور کمزوری حد سے زیادہ ہو گئی ہے۔ بزرگانہ سدا اور درویشان تباہان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

دلک علیہ احدیہ احمدیہ فیضیہ سہیل (مکمل)

حسب توفیق بصرہ کے کر ثواب دارین حاصل کریں۔ اسلام نے تباہی کی خدمت اور تربیت پر بہت زور دیا ہے حتیٰ کہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ۔ "اذا وکفل الیتیم کمہا تبین" یعنی میں اور یتیموں کی کفالت کرنا والا قیامت کے دن اس طرح ہوں گے جس طرح کہ میسر ہاتھ کی یہ دو انگلیاں ایک دوسرے کے ساتھ

ہوتی ہیں۔" ویسے بھی تعلیم و تربیت کے عدم انتظام کی وجہ سے جماعت کے یتیم بچوں کا فائدہ جانا ایک عمارتی قومی نقصان ہے کیونکہ یمن یمن ہے کہ ان گڈریوں میں کوئی لعل پوشیدہ ہوں۔ پس دوستو آگے آؤ اور اس مفید اور ضروری ادارے کے قیام اور استحکام میں مدد دیکر قیامت کے دن رسول پاک کی رفاقت کا رتبہ پاؤ اور جماعت کے قدم کو آگے بڑھاتے ہیں مددو کہ اس سے شرمہ کر ایک مومن کے لئے کوئی اور نعمت اور کوئی اور مستند نہیں۔

مجھے بتایا گیا ہے کہ گویر ادارہ بنیادی طور پر صرف یتیموں کی کفالت کے لئے قائم کیا جا رہا ہے مگر اس میں حسب گنجائش ایسے نادار اور بزرگوار بھی داخل کئے جائیں گے جو یتیم تو نہیں مگر پونہا ہیں اور نادار اور بے سہارا ہونے کی وجہ سے ان کے لئے تعلیم و تربیت کا کوئی انتظام نہیں۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کا خمیرہ میں حسد لینے والوں کو بہترین اجر سے نوازے اور کام کرنا والوں کو بھی بہترین رنگ میں جماعت کے

جیسا کہ دوستوں کو علم ہے کہ گزشتہ مجلس شہادت میں ملک عبداللطیف صاحب سنگھی مال لاہور کی تحریک پر فیصلہ ہوا تھا کہ رہوہ میں تباہی کی طرح ایک دارالیتامی قائم کیا جائے تاکہ جماعت کے یتیم اور نادار بچے اس دارالیتامی میں قیام کر کے جماعتی کھڑائی کے ماتحت تعلیم پائیں اور ان کی تربیت کا بھی نیکوئی انتظام ہو سکے اور ملک صاحب موصوف نے اس کی ابتدائی امداد کے لئے اپنی طرف سے دو ہزار روپے کا مال لقا رتھہ پیش کرنے کے علاوہ دیگر متفرق امداد کا بھی وعدہ کیا تھا۔

پنچاچھری کے مطابق عزیمت دارو احمد صاحب پرنسپل جامد نے مجلس شہادت میں اس ادارے کی کھڑائی منظور کی اور وہ اب ملک عبداللطیف صاحب کی مدد کیساتھ اس کے ابتدائی انتظامات کی تیاری اور تکمیل میں مصروف ہیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان دونوں عزیزوں کو ثواب دہین سے نوازے اور ان کا حافظہ ناموس دو ستوں کو یاد ہوگا تاہاں میں یہ ادارہ دارالیتامی کے نام سے ہمارے ماموں حضرت میر محمد اسحاق صاحب مرحوم کی زیر نگرانی قائم ہے جن کے نیک اوصاف اور خدمت دین کی یاد اب تک خندہیں جماعت کے دلوں کو گرماتی ہے اور خود ملک عبداللطیف صاحب ہی اسی ادارے کے ایک بزرگوار اور وفادار فارغ التحصیل ہیں۔

پس اب جبکہ احمدیت کے طبل جلیل حضرت بڑھما سحاق صاحب مرحوم کے قائم کردہ ادارے کی یاد تازہ کی جارہی ہے تو جماعت کے عزیز صاحب کا فرض ہے کہ اسے کامیاب بنانے میں دل جمعی کر لیں اور جماعت کے یتیموں کی تعلیم و تربیت میں

زمیندارہ مجالس انصار اللہ

جلس انصار اللہ کے ایسے اراکین جو زمیندار طبقہ سے تعلق رکھتے ہیں عموماً اپنے چندہ جات فصلیہ بیج کے آنے پر کھیتی اور کھیتے ہیں ایسے ایسے مجالس کے صدر اراکین اور اراکین کو اس کا خیال ہوگا اور ان کے چندہ جات بھون کے لئے زمیندار طبقہ میں ملے مرکز بطور یاد دہانی ان کی توجہ اس طرف مبذول کر رہا ہے۔ بڑھما اللہ اسعہ بطور اراکین

اعلان نکاح

میرے سب سے چھوٹے بیٹے کپٹن نسیم احمد نے ایم سی کانگ پانچ ہزار روپے میں زمیندارہ خالدہ بی بی اس سی بی بی بنت چوہدری محمد صادق صاحب ریٹائرڈ ایس ڈی اور لاہور کے ساتھ مولیٰ شمس الدین نمان صاحبہ امیر جماعت احمدیہ پرنسپل اور پرنسپل کو کرنل محمد رمضان صاحب کی کوٹھی پرنسپل اور میں پڑھا۔ جماعت کے تمام اصحاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ طربین اور تمام جماعت کے بے شکریات کا موجب بنائے۔

شاہد رضا علی صاحب رتھہ (مکمل)

میری ہدایت کے مطابق کام کیا تو چند سال کے بعد وہیں رہیں گے ہم بہت سے مفید کام خزانقہ کے نفس سے سرانجام دے سکیں گے لیکن جس شخص میں بچت بنا لیکے ہیں کتابوں کے صدر انجمن احمدیہ علیاً تا وہ ریڈر و فنڈ میں جمع نہیں کر سکتی اس لئے ہمارے لئے بار بار سوسلے اس گناہ کوئی صورت نہیں کہ ہم اپنی

ادارہ بڑھما نے کے فریالے

یہ غمخواریں۔ ناظر صاحب بیت المال نے بتایا ہے کہ ہماری آدھ میں ساٹھ ہزار روپے پر سالانہ اضافہ ہوا ہے مگر چونکہ جنگ کے شتم ہوجانے کی وجہ سے اب آٹھ لاکھ ہوجانے کا خطر ہے اور وہ ہزاروں آدمی جو فروج میں ملازم تھے اور جن کو سوسر د بیہ ہوا تھا تھا اب وہاں سے خارج ہو گیا ہے اور بعض تو ایسی صورت میں تارخ ہوں گے کہ اپنے مال باپ پر بوجہ بن جائیں اس لئے میں خطر ہے کہ آٹھ لاکھ ہی آمد کے مینا کو پوری طرح زخمی نہ کر سکیں گے سوئے اس کے کہ جنین زور دیا جائے اور کئے لوگ جماعت میں شامل کئے جائیں یا وہ جو چندہ نہیں دیتے ہیں قریب کی گئے کہ وہ بھی چہرہ دیں اس کے علاوہ ہمارے پاس آٹھ لاکھ کا اور کوئی ذریعہ نہیں اگر ان ذرائع سے کام لے کر ہمارے آٹھ لاکھ اضافہ ہوجائے اور ہم ۶۲ ۶۲ ہزار روپے پیکر کریں تو دوسری طرف ہمیں بھی مد نظر رکھنا چاہئے کہ صدر انجمن احمدیہ کے مختلف صیغہ جات کی طرف سے ہم ہزاروں مختلف اخراجات کے لئے مطالبہ کیا جا رہا ہے اس طرح ایک لاکھ ۸۰ ہزار روپے روزانہ میں رکھنا ہے والا تھا اس میں ۶۰ ہزار روپے کی کمی ہوجائے گی اور ایک لاکھ ۶۰ ہزار روپے رہ جائے گا اور چونکہ کھیت میں بعض اور بھی زیادتی ہیں اگر ان کو بھی مد نظر رکھا جائے تو

اس کے معنی یہ ہوں گے

کہ ہم ایک لاکھ تین ہزار روپے یا اس کے قریب قریب جمع کر سکیں گے اور کوئی بھی رقم نہیں عام طور پر ہر قاعدہ سے کہ صدر انجمن احمدیہ بعض دفعہ دوران سال میں ایک لاکھ تک کی زیادتیوں کا مطالبہ کر دیتی ہے اگر اگلے سال بھی ایسا ہی کیا گیا تو میں نے منع کیا ہے کہ ایسا نہ کیا جائے تو اس کے معنی یہ ہوں گے کہ ہمیں فائدہ ہونے کی بجائے ۳۰،۶۰ ہزار روپے کا نقصان برداشت کرنا پڑے گا پس بچت پر بہت زیادہ توجہ دینا ضروری ہے کہ اگر سلسلہ کی آمد کو نہیں پڑھا جاسکتا تو اخراجات کم کرنے

یقیناً چاہئیں۔
کیا ہونے والی فصل سے خط و کتابت کرتے وقت کو تکلیف خبر کا حوالہ ضرور دیا کریں
(میجر الفضل)

مقام خاتم النبیین کی عظمت

از مکرم مولوی محمد دین صاحب ایم اے لیکچرار تعلیم الاسلام لاہور کا لچہ دیکھ

آخری قسط

اسی طرح آپ کی امت پر فضل کبیر کیا ہے؟ یہی کہ آپ کی طفیل آپ کی امت کو وہ خطابات، مدارج اور اضافات عطا فرمائے جو سابق امتوں کو عطا نہیں فرمائے گئے۔ ان میں سے سب سے بڑا اضافہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کامل منظر فرمایا ہے۔ جو کہ کامل امتیاء کا نتیجہ ہے۔ اور جو آیت قبل ان کہ تم جنبت اللہ یا تبعونی یا جب تک اللہ میں سے تھے وعدہ کے ایثار کے انتہائی کامل کو ظاہر کرنا ہے۔ اس آیت سے یہ بھی ظاہر ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے انتہائی محبت ایک امت کو انتہائی محبوب اللہ بنی ہوئے۔ اور ایسی محبت ہی کے سوا اور کسی سے ہو سکتی ہے۔ جس صلہ کو آپ کی انتہائی محبت جس سے بڑھ کر محبت ملنی نہ ہو۔ اطاعت میں کمال پیدا کر کے نبوت کے مقام تک پہنچا سکتی ہے۔ حضرت مرزا صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک خواب سے اس کی تشریح برتی ہے

آپ فرماتے ہیں:-

”اسی آثار میں خواب دیکھا کہ لوگ ایک جھڑی کی تلاش کرتے پھرتے ہیں اور ایک شخص اس عاجز کے سامنے آیا اور اشارہ سے اس نے کہا ہذا رجل یحب رسول اللہ یعنی وہ آدمی ہے جو رسول اللہ سے محبت رکھتا ہے اور اس قدر سے یہ مطلب تھا کہ شرط اعظم ان میں محمدی محبت رسول ہے۔ سو وہ اس شخص میں متحقق ہے“

(ابراہیم احمد رحیم چارم ۵۰۲-۵۰۱)
یہ اضافہ ایسا ہے جو نہ پہلے کسی امت کو ملتا۔ اور نہ آئندہ ملے گا۔

امت کی ہدایت کا ذریعہ

خدا تبارک نے عطا کردہ انقباب اور خطابات و نبوی یا دشاہوں کے خطابات کی طرح بے مستی نہیں ہوتے۔ خدا تعالیٰ کو اگر امت محمدیہ میں نبوت کا مقام عطا کرنا ہے۔ تو اس کا صاف مطلب یہ ہوگا کہ ایسا شخص سخت گمراہی کے زمانہ میں امت کو اس گمراہی سے نجات دیتے کہ نئے ایسا اور جیسا کہ پہلے ذکر ہو چکا ہے۔ آخر نبی دنیا میں گمراہی کا سخت زور ہوگا۔ جسے دور

کرنے کے لئے امت کو ایسے صاحب کمال مرد کی ضرورت ہوگی۔ یہ کتنا بڑا فضل ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی قوت کے ذریعے اس امت پر کیا جائے گا۔ کیا یہ فعل کبیر نہیں؟ اس فضل کبیر کا بھی اثر ہے کہ جو خدرشہ آیت ولتت شنتا الایۃ میں ظاہر کیا گیا تھا یعنی یہ کہ آپ کی وحی سابق نبیوں کی وحی کی طرح ظاہری اور معنوی ہر لحاظ سے ناپید ہو سکتی ہے۔ جیسا کہ پہلے انبیاء کی وحی ختم ہو چکی ہے۔ سورہ احزاب کی آیت میں اس کا اذکار کر دیا۔ یعنی یہ کہ خدا تعالیٰ اپنا رحمت سے ایسا نہیں ہوتے دیگا۔ یہ خدا تعالیٰ کے اس فضل کبیر کا نتیجہ ہے۔ جو آنحضرت پر خدا تعالیٰ نے کیا۔

آپ کی وحی کی حفاظت ظاہری کا وعدہ آیت انا نحن فرما انذکودا نالہ لخاصیون وجرودک امیر کیا گیا ہے چنانچہ قرآن شریف ہزار انقلابات زاد کے باوجود اب تک دیکھے کا ویسا ہی موجود ہے۔ جیسا کہ زوال کے وقت تھا۔ یہ ایسی حفاظت ہے جس کا اثر یہ ہے کہ مستشرقین میں بھی یہ کہ آپ کی وحی کی معنوی حفاظت جب کہ سخت گمراہی پھیل جائے گی۔ جس کا اشارہ (ایضی من القرائن الا اسمہ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے کیا ہے) اس فضل کبیر کی ہولت ہی ہوگی جو آپ پر اور آپ کی امت پر کی گئی ہے یعنی خدا تعالیٰ آپ کے خطاب خاتم النبیین اور مراح خبر کے ذریعہ قرآن کو ایک بیضا عطا فرمائے گا۔ جو روحانی لحاظ سے مرد کامل اور بدر کامل ہوگا جو اس انتہائی گمراہی کو دور کرنے اور قرآن کی معنوی حفاظت کا مرکز بن جائے گا۔ قرآن شریف رسماً تو پہلے ہی محفوظ تھا۔ اب معنوی محفوظ ہو جائے گا۔ اور وہ تمام غلط خیالات اور گمراہیوں اور نڈے خواہی جو اس پر پڑتا تھے۔ اور جو چھوڑنے سے مسلمانوں کی روح دینی اور قوت عملی کو سلب کر دیا تھا۔ اس سے دور کرنے کے لئے یہی شرط ہے۔ اور خدایا کے کلام کا مسودہ اور عین چہرہ پھیر دینا کو دلکا دیا جائے گا

جمال و حسن قرآن فرجان برسمان ہے
قمر ہے چاند نوروں کا ہمارا چاند قرآن ہے
اور اس طرح وہ ایسا جوڑی پر چلیا تھا۔
ایسے مسلمانوں کے قلوب میں داخل کر دیا گیا

اور اس طرح وہ قوم جو مدہ ہوری تھی پھر بھی انفس کی برکت سے زندہ ہو کر خدا تعالیٰ کے انعامات کی وارث بن جائے گی۔ اور اس طرح سبھی المذنبین و یقیم الشریعہ کی پیروی کرے گا۔ لیکن کیا یہ سب نتائج غیر قرآنی اور جہود و جہد حاصل ہو جائینگے۔ ہرگز نہیں اس لئے مومنین کو بت دیتے والی آیت کہ بعد اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ولا قطع الکفرین و المنافقین
و دح الاحذم و تنوکل علی اللہ و کفی
یا اللہ و کفلا (سورہ احزاب ۳۰)
اس آیت کا مطلب یہ ہے کہ کفار اور منافقین کو شش کر کے کسی طرح لے کر مخاطب خدا تعالیٰ کے دستہ کوچھوڑ کر ان کے رستے کو اختیار کرے کہ تم نے ان کی اطاعت نہیں کرنی چاہیے وہ تم سے کھینچے گئے۔ لیکن قرآن کے دکھ دینے کی پر داد کر اللہ تعالیٰ پر پھرد کر کہو ٹکا ڈرتے ہر کار ساز ہونے کے لحاظ سے کفایت کرے گا۔ امت کے لئے تین الفاظ رحمت۔ تحمل کبیر وادھ دیکھ استعمال کئے گئے ہیں۔ یہی الفاظ و فہن شنتا الایۃ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے بھی استعمال کئے گئے ہیں۔ اس سے معلوم ہوا کہ امت پر جو انعامات ہو رہے ہیں۔ وہ آپ کے ہی طفیل سے ہیں۔ دلن شنتا والی آیت میں تم لاجتدک ینہ علینا و کفلا آیا تھا۔ یعنی یہ کہ اگر تم وحی کو مد میں سے جاؤ تو اسے رسول تو ہمارے مقابلہ میں اپنے لئے کوئی کارآمد نہ پائے گا۔ لیکن سورہ احزاب والی آیت میں فرمایا دکنی باللہ و کفلا۔ مطلب یہ کہ اس خضرہ کا کوئی امکان نہیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ خود

فی تحقیقت وکیل ہے گا اور کفار اور منافقین کے مقابلہ میں اس کی حمایت کافی ہے۔ وہ لوگ اپنے مقام میں کامیاب نہیں ہو سکیں گے ان ایذا سے بچتے ہیں دیتے رہیں۔ آخر خدا تعالیٰ کی کارسازیاں وہ مخالفت و غیرہ بھی مٹا سکتے ہیں۔

یہ ہے مقام خاتم النبیین کا کمال اس عظمت و رفعت اور اس کے عظیم اثرات پر نظر کر کے خدا تعالیٰ کے مقبول کا جتنا بھی شکوہ کیا جائے اور اس کے احسانات کے لئے معنی تفسیح و تفسیر کی جائے کم ہے۔ اور پھر جتنا بھی اس کا دل واکمل اور صاحب عظمت و شان رسول پر درود بھیجا جائے۔ ناکافی ہے اب اگر جو امت محمدیہ مخالفت کے اٹھائے ہوئے گروہ و غبار کے باروں کی دھ سے اس مراح میر کے پڑ شکت و شان نور کو روکے اور پر دیکھنے سے قاصر ہے۔ لیکن امید ہے کہ یہ بادل خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک دن چھٹ جائیں گے۔ اور آپ کے صحیح عاشق آپ کے جلوہ کو صفائی کے ساتھ دیکھیں گے

اس وقت وہ حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی صحیح شان کو پہچان کر آپ قربان ہو رہے ہیں۔ اور پھر فخر کے ساتھ خدا تعالیٰ روحانی کمالات کو غیروں کے سامنے پیش کرینگے اس طرح غیر تو ہیں بھی اس زندگی طوت شان کمال سلی ایسی۔ جس طرح پر دے تھی کی طرف کچھ چھلے آتے ہیں اور اس وقت دنیا میں ایک ہی رسول ہوگا اور وہ ایک ہی امت۔

امت اللہ وصلکتہ یصلوت
علی النبی یا ایہا الذین امنوا
صلوا علیہ وسلموا تسلیما۔
اللہم صل علی محمد و علی آل
محمد کما صلیت علی ابراہیم و
علی آل ابراہیم انک حمید مجید
واخر دعوات ان الحمد
للہ رب العالمین۔

شکر یہ اجاب درخواست

میری والدہ صاحبہ مرحومہ کی وفات پر بہت سے دوستوں عزیزوں اور رشتہ داروں کی طرف سے ہمدردی کے خطوط اور تاریں موصول ہوئی ہیں۔ جو کہ فرود آمد سب کا جواب دینا قدرے مشکل ہے۔ اس لئے بذریعہ اخبار الفضل ان سب احباب کا جہنم نے والدہ صاحبہ مرحومہ کے لئے دعائیں کی ہیں اور تقزیم کی ہے۔ یہ دعائیں شکر یہ ادراک آتا ہے۔ اور درخواست کرتا ہوں کہ آئندہ بھی والدہ مرحومہ کی بلند درجات کے لئے دعا فرماتے رہیں۔
نجز اہم اللہ احسن الجزاع۔ (خاکسار ڈاکٹر سبیر سراج الحق خان تیغی اور ڈاکٹر شمس)

دعوات دعا: محکم مذاکرہ صاحب وقت و ننگی ناہر آباد ناہر رستہ کے صاحب نے پچھلے بار دعا لیا تھا۔ یہ دعا پڑھنے سے۔ صاحبہ مالک بیرون کے فخر میں۔ ۱۵ دے پورہ صحت اور فرحت سے ہوئے سمجھتے ہیں۔ یہ تین بچوں کو اللہ تعالیٰ نے صحت عطا فرمائی ہے۔ لیکن میرے بڑے لڑکے عروم و مختار اور کودبارہ، نابینا لڑکا علیہ ہر گاہ تین دنوں میں دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ نے مرزا صاحب مرحومہ کے دل کو صحت عطا فرمائی۔

مجلس انصار اللہ مرکزہ کے زیر اہتمام احمدی بچوں کی دینی معلومات کا عالمی مقابلہ

ہر شخص جانتا ہے کہ کوئی قوم اس وقت تک کامرانی کا متذہب نہیں دیکھ سکتی جب تک کہ اس کی نئی پود بڑوں کی قائم مقام بننے کی پوری طرح اہل تہ ہو۔ یہ اہمیت محنت اور توجہ سے پیدا ہوتی ہے۔ اس حقیقت کے پیش نظر مجلس انصار اللہ مرکزہ نے اس امر کا اہتمام کیا تھا کہ ہر سال اپنی نگرانی میں پندرہ سالہ تک کے اطفال کا ایک ماہی مقابلہ منعقد کیا جائے اور اولیٰ دو دم آئے دسے اطفال کو علی الترتیب ایک سال کی پوری اور نصف تیس بلور انعام پیش کی جائے اس انعامی مقابلہ کے انعقاد سے مقصد یہ تھا کہ ہمارے اطفال میں دینی معلومات حاصل کرنے کا شوق پیدا ہو اور وہ شروع سے ہی جماعتی ذمہ داریوں کو سنبھالنے کے لئے تیار رکھے جائیں۔ بچوں کو دینی معلومات ہم بھیجنا اور ان کو جماعتی مسائل سے آگاہ کرنا ان کے والدین اور مدرسے پرستوں کا فریضہ ہے مقامی انصار پر بھی ایک حد تک اڑنی مڑنی قائم ہوتی ہے۔

یہ انعامی مقابلہ گزشتہ کچھ سال سے ہو رہا ہے۔ لیکن دیکھا گیا ہے کہ اس میں زیادہ تر مقامی اطفال ہی حصہ لیتے ہیں۔ بیرونی تہ کے اطفال بہت کم اس میں شمولیت اختیار کرتے ہیں۔ اس طرح عمل سے انعامی مقابلہ مقصد ہی ذرت ہو جاتا ہے۔ حضرت اس امر کی ہے کہ ہر جگہ کے انصار اور جماعت کے دوسرے طبقہ دار اپنے اپنے مقام پر بچوں کو نصاب کی تیاری کو دیکھیں اور مقابلہ کے وقت جماعتی رنگ میں ان کو مرکز میں بھیجا جائے تاکہ صحیح مقابلہ کی روح پیدا ہو۔ اس کا ایک فائدہ یہ ہو گا کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں بچے مرکز میں جمع ہوں گے اور مقابلہ میں شرکت کے علاوہ انصار کے روح پرورد خلیفہ اور مرکز میں حاضر ہونے کی برکات سے مستفید ہوں گے اور ان میں جماعتی نظام اور جماعتی کاموں سے زیادہ دلچسپی اور دل بستی پیدا ہوگی۔

- یہ مقابلہ ہر سال انصار اللہ کے اجتماع کے موقع پر ہوتا ہے۔ اس سال اس مقابلہ کے نئے مندرجہ ذیل نصاب تجویز کیا گیا ہے۔
- ۱۔ ٹیبلٹس المؤمنین اور چالیس جو اھر چارے
 - ۲۔ احمریت کے متعلق عقائد، مسائل اور تاریخی مسلمات
 - ۳۔ پاکستان کے متعلق تاریخی اور جغرافیائی معلومات
 - ۴۔ تبلیغ بیروت پاکستان و جماعتی ادارہ جات کے متعلق معلومات

نوٹ: اس مقابلہ میں قوسے چودہ سال تک کی عمر کے بچے شامل ہو سکتے ہیں۔ تمام جدید اذکار جماعت اور انصار کے لکچریشن سے اس کام کو عمومی سمجھ کر نظر قابل نہ نہ کریں۔ بچوں کی تعلیم و تربیت اہم جماعتی ذمہ داری ہے۔ اس سے قبل ہی بچے کو بڑھنے کے لئے ترقی دینے کے ہر جگہ اہمیت سے ایسا انتظام کیا جائے کہ بچے وقت پر اس نصاب کو مکمل کر سکیں اور زیادہ تعداد میں مقابلہ کے لئے حاضر ہوں۔ بلکہ ایسا انتظام ہمیشہ رہتا جائے تاکہ سال بھر اس کام باقاعدگی سے جاری رہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور کما حقہ ادا کرنے کی توفیق عطا کرے۔ آمین ثم آمین (قائد تعلیم مجلس انصار اللہ مرکزہ)

شرح چندہ انصار اللہ

گزشتہ مجلس انصار اللہ مرکزہ کی مجلس شوریٰ میں یہ فیصلہ ہوا تھا کہ آئندہ انصار اللہ شریعتی ادعا کا وہ پیسہ دنیا کی فائدہ مند چیزوں پر خرچ کیا جائے گا۔ انگریزوں نے اس فیصلہ کے مطابق پہلی بھٹی بھٹی بھٹی کی ہیں۔ لیکن بعض اداکاروں پرانی شرح کے مطابق ہی ادائیگی کر دیتے ہیں۔ دعا کو رقم سے مدد خواست ہے کہ وہ تمام اداکاروں کو شرح سے اچھی طرح واقف کر دیں۔ اور نئی شرح کے مطابق ہی اداکاروں سے وصول کریں۔ چندہ کی کم از کم حد تین روپے سالانہ یا پچیس پیسے ماہوار ہے (قائد انصار اللہ مرکزہ - رپورٹ)

”اس زمانہ میں اسلام کی اشاعت کیلئے ہمیں کروڑوں روپیہ کی ضرورت ہے“

اگر جماعت کا ہر فرد تحریک جدید کے مافی الجہاد میں مفرد بھرتی کرے۔ تو امر اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہم اپنے مقدس امام کی آواز پر یقیناً اشاعت اسلام کے لئے کروڑوں روپیہ پیش کر سکتے ہیں۔ پس جسے پہلے آپ اپنا محاسبہ فرمائیے۔ آیا آپ نے اپنے محبوب امام کی آواز پر ایک کتے بھٹے دلوں کی تحریک جدید پیش کر دیا ہے؟ اگر نہیں کر دیا ہے تو کیا وہ آپ کی مالی حیثیت سے کچھ مناسبت رکھتا ہے؟

کوئی مخلص احمدی جو عہدہ زحمت تمام دنیا کے دلوں پر سرور کا ثبات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حکومت دیکھنے کا متمنی ہے۔ مہینہ بھر گری ہوئی قربانی پر قناعت نہیں کر سکتا۔ سرمد احمدی قربانی پر پیش کیجئے۔

سیاہی سوال پیدا ہوتا ہے کہ تحریک جدید کی مالی قربانیوں کا کیا معیار ہے؟ حضرت المصلح المعروف ابیہ اللہ ابو دود کے مختلف ارشادات سے جو اقل ترین معیار ثابت ہوتے ہیں وہ درج ذیل ہیں۔

۱۔ ماہانہ دقت اول کم از کم ماہانہ آمد کے نصف یعنی سالانہ آمد کے چھ سو روپے حصہ تک ہوتا چاہیے۔

۲۔ ماہانہ دقت دوم کم از کم ماہانہ آمد کے ساتھیوں حصہ تک ہونا چاہیے

پس ان آمد کی روشنی میں اپنے وعدہ کا محاسبہ فرمائیے۔ اور اسے معیار تک لانے کے لئے جس قدر ادا کر سکتے ہیں۔ اس سے نو روپے دقت اول کو مطلع فرما دیجئے۔ پھر دیکھئے کہ اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم کس طرح عمل حال رہتا ہے۔

بجو شہید اسے جو انان تا میں قوت شو پیدا

ہمارو رونق اندر و عفت ملت شو پیدا

(دیکھ لیا اول تحریک جدید (جن احمدی پاکستان ابو دود صلی اللہ علیہ وسلم))

دعائے مغفرت

۱۔ حضرت قریشی محمد شفیع صاحب مرحوم اور میر عبدی صاحبی حضرت سید محمد و علیہ السلام کا پورا تاریخہ بخیر بخیر میں عمر تقرباً ۳۰ سال جو ماہ ذی الحجہ ۱۹۷۲ء کو ہزار میں پاتے ہوئے ڈوبا گیا ہے۔ امان اللہ و امانا امید دا جھوٹ۔ مرحوم نے اپنا چندہ نماز سے قبل ادا کیا۔ دینی کاموں میں بے حد دلچسپی لیتا تھا۔ جماعتیں خانہ غائب پر کھڑے مرحوم کی مغفرت کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے قریشی صاحب کے خاندان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ مرحوم قریشی علامہ احمد صاحب کلہوڑکے انہار لائبریری کے بھتیجے اور قریشی احمد شفیع صاحب لکھنؤ کے صاحبزادے تھے۔ (عبدالرحمن امیر ضلع جماعت احمدیہ میانوالی)

۲۔ میری لڑکی محمودہ اختر عمر ۱۲ سال ۱۹۶۲ء کو فوت ہو گئی ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے جنت الفردوس میں جگہ دے۔ اور ہم پسند گان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور اس کا نعم ابدل عطا کرے۔

۳۔ میرے دوستی بھائی رحیم بخش صاحب قدر یاد بڑھو ماہ بارہ کہ بچہ ۱۹۷۱ء سال مورخہ ۱۹۶۲ء میں انتقال فرمایا۔ وہ بھائی تھے جو ہمیں وفات تک امان اللہ دعا اید دا جھوٹ۔ مرحوم نے اپنے پیچھے ایک چھوٹی زمین اور دو لڑکے چھوڑے ہیں۔ مرحوم کی لڑکی لکھنؤ سے بریلی ہیں۔ بریلی لڑکی کی عمر پچاس سال ہے اور سب سے چھوٹے لڑکے کی عمر ڈیڑھ دو سال ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدایا ان سب کی بہتری کے ساتھ ان کا پیدا فرمائے اور ان کو صبر جمیل عطا کرے۔ اور مرحوم کو جنت میں اعظم مقام عطا کرے۔ آمین (محمد علی جوہر لائبریری)

پتہ مطلوب ہے

مولوی غلام احمد صاحب لائبریری جہاں کہیں ہوں اپنے پتہ سے نظارت نہ ہذا کو اطلاع دینی اگر کسی دولت کو ان کے ایڈریس کا علم ہو تو مطلع فرمائیں۔ نظر امور عامہ۔

زنگھلائی ادا کی گئی اموال کو بڑھائی اور تہ کمیرہ نفس کوئی ہے۔

ضروری اعلان

احباب جماعت کی سہاکی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جماعت چیک ۹۷۱۰ صریح ضلع لائبریری رسید یک ۶۵۶۴ کم ہو سکتی ہے۔ کوئی دوست دیدیکہ مذکورہ پر کسی رقم کا چندہ ادا کریں۔ (نظر بیعت امان)

وسایا

ذیل کی ہمایا منظری سے تیل شائع کی جا رہی ہیں تا اگر کسی صاحب کو انہوں سے کوئی شک و شبہ ہو تو متعلقہ کمیٹی سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔

(اسٹنٹ سیکرٹری مجلس کارپوریشن دہرہ)

نمبر ۱۶۲۸۹ - نعیم احمد ولد ڈاکٹر احمد بن صاحب قوم شیخ خان فاضل پیشہ طالب علم عمر ۲۳ سال تاریخ ہیئت پیدائشی احمدی ساکن چارکول ٹیلا خوش خاں اسٹریٹ میکلوڈرہ ڈکریٹیج صاحبہ منتر پاکستان بقاعی ہرٹس و حواس بلا جبرہ اکراہ آج تہذیب ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء جب ذیل ہیئت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ ہمایا تعلیم حاصل کرتا ہوں اور مجھے ماہوار ستر روپے وظیفہ ملتا ہے۔ بین تالیف اپنی ماہی و آہ کا جو بھی ہوگی یا حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں داخل کرنا ہوں گا اگر اس کے بعد بھی کوئی جائداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن دہرہ کو دینا رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اسکے بھی یہ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں بطور وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کے حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی فقط ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء رونا تقبل منانا انت غلام احمد فرخ مرلی سلسلہ احمدیہ کراچی گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

نمبر ۱۶۲۸۸ - میں داؤد خان شاد اکبر ولد اکبر خاں صاحب اصفہر قوم کے نقلا پیشہ طالب علم عمر ۲۲ سال تاریخ ہیئت پیدائشی احمدی ساکن ۳۲/۲۴ معلم آباد ہاؤسنگ سوسائٹی کراچی و بقاعی ہوش و حواس بلا جبرہ اکراہ آج تہذیب ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء جب ذیل ہیئت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے کیونکہ میرے والد صاحب فضل خدا عیادت ہیں۔ میں تعلیم حاصل کرتا ہوں اس کے لئے مجھے والد صاحب کی طرف سے مبلغ تیس روپے ماہوار عیب شہرچ ملتا ہے۔ میں تالیف اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی یا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں داخل کرنا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد بھی کوئی جائداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن دہرہ کو دینا رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اسکے بھی یہ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں بطور وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کے حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی فقط ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء رونا تقبل منانا انت غلام احمد فرخ مرلی سلسلہ احمدیہ کراچی گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

نمبر ۱۶۲۸۷ - میں اتمہ امجد بن عبد القاسم صاحب قوم پٹیلان پیشہ خانہ دامی عمر ۱۹ سال تاریخ ہیئت پیدائشی احمدی ساکن ۵۲۶ - ۱/۸۱/۸۱ سوسہ آباد کالونی کراچی بقاعی ہوش و حواس بلا جبرہ اکراہ آج تہذیب ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء جب ذیل ہیئت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔

میرزا یوسف تبصیل ذیل ہے۔
۱۔ کائنات لٹاری ایک - جوڑی وزن ۱/۲ تولہ
۲۔ پارٹلی ایک - عدد وزن اتولہ
۳۔ انگلیٹھی طلاق ایک عدد وزن ۱/۲ تولہ
جلد وزن یکہ تولہ تین - ۷/۲۰ روپے ہے اسکے علاوہ میری اور کوئی جائداد نہیں ہے۔ میری وصیت زیورات کے حصہ وصیت بن صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں بطور وصیت داخل کرنا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد بھی کوئی جائداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن دہرہ کو دینا رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اسکے بھی یہ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں بطور وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کے حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی فقط ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء رونا تقبل منانا انت غلام احمد فرخ مرلی سلسلہ احمدیہ کراچی گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

نمبر ۱۶۲۸۶ - میں امیر ارشد شیدہ زہرہ عبد الحفیظ صاحب قوم راجپوت بہناس پیشہ خانہ دارا عمر ۲۶ سال تاریخ ہیئت پیدائشی احمدی ساکن ۱۸/۱۸ شہر شیرت - کالونی کراچی ۲۲ صوبہ منتر پاکستان بقاعی ہرٹس و حواس بلا جبرہ اکراہ آج تہذیب ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء جب ذیل ہیئت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا حق ہر مبلغ ایک سو روپے بذمہ خاندانہ واجب الادا ہے۔

۲۔ میرزا یوسف تبصیل ذیل ہے۔

۱۔ نیگلن طلاق ایک عدد وزن ۲ تولہ
۲۔ چوڑیاں طلاق چار عدد وزن ۳ تولہ
۳۔ انگلیٹھی طلاق چار عدد وزن اتولہ
۴۔ بالی طلاق ایک عدد وزن ۱/۲ تولہ

جلد وزن ۶ تولہ قیمت مبلغ ۶/۶ روپے ہے اسکے علاوہ میری اور کوئی جائداد نہیں ہے۔ میرا اپنے حق ہر ماہ میرزا یوسف کے حصہ کی وصیت بن صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں داخل کرنا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد بھی کوئی جائداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن دہرہ کو دینا رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اسکے بھی یہ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں بطور وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کے حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی فقط ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء رونا تقبل منانا انت غلام احمد فرخ مرلی سلسلہ احمدیہ کراچی گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

نمبر ۱۶۲۸۵ - میں ملک مجید احمد منتر ولد ملک محمد الدین صاحب قوم کے ذیل ہیئت ملازمت ۲۰ سال تاریخ ہیئت پیدائشی احمدی ساکن ۱۸/۱۸ جہانگیر روڈ ڈیپٹ کراچی و صوبہ منتر پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبرہ اکراہ آج تہذیب ۲۰ جنوری ۱۹۶۲ء جب ذیل ہیئت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے کیونکہ میرے والد صاحب فضل خدا عیادت ہیں۔ میں تعلیم حاصل کرتا ہوں اس کے لئے مجھے والد صاحب کی طرف سے مبلغ تیس روپے ماہوار عیب شہرچ ملتا ہے۔ میں تالیف اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی یا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں داخل کرنا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد بھی کوئی جائداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن دہرہ کو دینا رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اسکے بھی یہ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں بطور وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کے حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی فقط ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء رونا تقبل منانا انت غلام احمد فرخ مرلی سلسلہ احمدیہ کراچی گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

مردم قوم سدھوٹ پیشہ ملازمت طالب علم عمر ۲۶ سال تاریخ ہیئت پیدائشی احمدی ساکن ۱۸/۱۸

لیاقت آباد کراچی ۱۹ صوبہ منتر پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا جبرہ اکراہ آج تہذیب ۲۳ مارچ ۱۹۶۲ء جب ذیل ہیئت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں تعلیم حاصل کرتا ہوں اس کے علاوہ میری ملازمت بھی کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مبلغ ۱۳۰/- روپے ملتی ہے۔ میرا تالیف اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی یا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں داخل کرنا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد بھی کوئی جائداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن دہرہ کو دینا رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اسکے بھی یہ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں بطور وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کے حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۲۳ مارچ ۱۹۶۲ء رونا تقبل منانا انت غلام احمد فرخ مرلی سلسلہ احمدیہ کراچی گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

نمبر ۱۶۲۸۴ - میں محمد علی محمد بن عبد القاسم صاحب قوم تلوچہ پیشہ ملازمت عمر ۱۸ سال تاریخ ہیئت پیدائشی احمدی ساکن پاکستان نیوی ڈیپٹ کلب کیمپ کراچی بقاعی ہوش و حواس بلا جبرہ اکراہ آج تہذیب ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء جب ذیل ہیئت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا ایک پلاٹ خالی ایک کٹال ملکہ دارا ناصر دہرہ میں ہے جس کی قیمت اس وقت مبلغ نو سو روپے ہے اسکے علاوہ میری اور کوئی جائداد نہیں ہے۔ میرا اپنے حق ہر ماہ میرزا یوسف کے حصہ کی وصیت بن صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں داخل کرنا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد بھی کوئی جائداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن دہرہ کو دینا رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اسکے بھی یہ حصہ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرہ میں بطور وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کے حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی فقط ۲۲ جنوری ۱۹۶۲ء رونا تقبل منانا انت غلام احمد فرخ مرلی سلسلہ احمدیہ کراچی گواہ شدہ شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی۔

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی عیال

احباب جماعت خاص توجیہ سے صحیحیابی کے لئے دعائیں کریں

ربوہ ۲۹ مئی۔ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب لہذا اللہ تعالیٰ کو ۲۷ مئی کی شب ۸ بجے جبکہ آپ سجد مبارک میں یوم خلافت کے جلسہ میں تشریف فرما تھے۔ اچانک درد توخ (Abdominal Colic) کی تکلیف ہو گئی آپ فوراً گھر تشریف لے گئے۔ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب نے معائنہ کے بعد دو ایس تجویز کیں۔

رات کو ایک بجے تک شدید درد کی تکلیف رہی۔ سوا ایک بجے کے قریب قدرے فرق محسوس ہوا۔ اسکے بعد سے کل شام تک اگرچہ نسبتاً آفاقہ رہا لیکن درد کی شکایت رفع نہیں ہوئی۔ ڈاکٹروں کا خیال ہے کہ اپنڈیسائٹس کی شکایت بھی ہے اور پیٹ میں بندھن کی تکلیف بھی ہو گئی ہے۔ گذشتہ رات پیٹ میں تناؤ کی وجہ سے تکلیف رہی۔ رات لاہور کے سرجن سے بھی مشورہ کیا گیا۔ اگر آج آفاقہ نہ ہوا تو بغرض علاج آپ کو لاہور لے جانے کا ارادہ ہے۔

احباب جماعت خاص توجیہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صاحبزادہ صاحب موصوف کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

یوم تحریک جدید ۱۳ جون ۱۹۶۲ء
بروز انوار نیا سچا
”میرے دل میں اللہ تعالیٰ نے یہ خیال ڈالا کہ تحریک جدید کے متعلق جو امور میں نے بیان کئے ہیں وہ جماعت کے راستے میں وقت تک کہ شیت الہی ہو سکیں۔ اگر شہر ہر چھ ماہ دہرے جاتے جا رہے ہیں۔“

سید حضرت خلیفۃ المسیح اسی اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ کے مذکورہ بالا ارشاد کی روشنی میں ۱۳ جون ۱۹۶۲ء بروز اتوار دجلہ جائتوہم تحریک جدید مناسی۔ اور انجی سماجی دتا سچ سے مرکز کو مطلع کریں۔

امرا و دھورہ صاحبان سے یہ درخواست بذریعہ خطوط بھی کی جا رہی ہے۔ اس تقریب کا سرپرستہ سے کامیاب بنانے کی پوری سعی فرمائی جائے۔

(دیکھیں اہل اقل تحریک جدید)

مچھرا اور لہریہ کے خلاف ہم
”نیواہیکسواہیل“
کو فروغ دے کر کامیاب بنائیں۔
مکرور پوچھو کہ صحت۔ تندرستی اور طاقت کیلئے

”بے بی ٹانگ“ دیا کریں
کھا خون کو دور کرنے کے لئے
”سپیشل ٹانگ“

بے نظیر مقدمات میں سے ہے۔
قیمت سوار و تیر تیر روپے پور پانچ روپے کا تقریب
خرچ ڈاک ایک روپیہ سولہ پیسے۔ ملک بھر میں
ایجنٹوں اور ایجنسی ہولڈرز کی ضرورت ہے متعلق
کیشن اور دیگر رعایا:

ڈاکٹر صاحب
کیو بی ٹوئیٹا
۱۹۶۲-۱۹۶۳

سر درد کے بڑے مریض اس
سے بہت جلد نیر کی مضر ن رساں
سرورم
انہ کے صحت یاب ہو جاتے ہیں۔ ایک بالکل
بے ضرر دوا ہے۔ قیمت ایک روپیہ پچاس پیسے
تیار کردہ۔ شفا ہو سولیا ر ٹریڈرز رجوہ

اکسیس پامپو ریا
موڑھوں سے خون اور پیپ کا آنا
(پائیمڈیا) دانستل کا ہٹنا۔ دانستوں کی میل اور
منہ کی بدبودور کرنے کے لئے بے حد مفید ہے۔
قیمت فی شیشی ایک روپیہ پچاس پیسے

ناصر و افکار جبرڈ گول بازار ربوہ

ال اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
کارڈ آنے پر
مفت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

نور کا جمل	نور آملہ	نور ایلنہ
آنکھوں کی صحت و خوبصورتی کیلئے دینا بھر میں بنیلر۔ بچوں، عورتوں مردوں سب کے لئے مفید ترین سرورم۔ سوار و پیسہ	سرور و بالوں کے لئے مفوقی سفوف جس سے سر دھوئے سے بال گرے بند ہو جاتے ہیں۔ بال بے اور نرم ہوتے ہیں۔ سکری بالکل دور ہو جاتی ہے۔ ڈیڑھ روپیہ	حن کا کھار اور دہن کا کھار چہرے کی کھل پھانسیوں، بدنا داغوں، مہاسوں اور چین بال دور کرنے کے لئے مفید ہے۔ ڈیڑھ روپیہ

تیار کردہ خورشید یونانی دواخانہ گول بازار ربوہ

اعلان نکاح
میرے لڑکے عزیزم عبدالحمید آصف کالاج عزیز می اتیرہ بیگ بنت محترم شیخ
فضل احمد صاحب ماڈل ٹائون لاہور کے ساتھ جو فی مبلغ دم مزار روپے حق ہر محوم مولوی
سید احمد علی شاہ صاحب نے مورخہ ۱۸ مئی ۱۹۶۲ء کو سہ ماہیہ لاہور میں پڑھا۔ احباب دعا
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو مانہین کے لئے برکات کا باعث بنائے۔ آمین۔
(محمد ایشیخ قادر علی جینیوٹ)

درخواست دعا
محکم ہمارے بشیر احمد صاحب قمری سلا بدوہی ضلع سیالکوٹ اور ان کا بچہ عزیز
نصیر احمد کچھ عرصہ سے بیمار ہیں احباب جماعت ان کی کامل صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔
(ایم شریف احمد اختر دفر فضل ربوہ)

ذمت سے خط و کتابت کرتے وقت جیٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

ہم در و نسواں (جنوب اٹھرا) مرض اٹھرا کی بے نظیر دوا۔ مکمل کورس انیس روپے۔ دواخانہ خدمت حق ربرڈ ربوہ